
             第二回 学校運営協議会議事録 

 

１．日 時  ２０２２年８月２６日（金） １６：００〜１７：３０ 

２．場 所  山西小学校 コミュニティールーム 

３．出席者  学校：校長、教頭（欠）、教務主任 

       委員：宮戸会長、蓮實委員、山中委員、柴田委員、國分委員、大島委員、 

          小林委員（欠）、山下委員、三宅委員、小宮委員 

・会長あいさつ 

・学校長あいさつ ・森教育長より（８３運動の啓発依頼）の紹介 

 

４．議 題 

（１）１学期の活動報告と今後について ※決定、保留、討議内容のポイントを理解し易く 

①見守り部会 

＜報告＞ 

・地区ごとの見守り状況の報告（場所・日時・活動状況・課題・改善対応）の一覧表を配付 

＜検討＞ 

・課題を通学マナー・安全教育・登校班など項目分けしてまとめた 

・教員にも登校の様子を見てほしい 

・登校班の一覧表がほしい → 学校が作成する 

・見守りボランティアの不足も今後の課題として考えられる 

・下校時刻が分かると見守りがしやすい（現在地区委員さんには月予定が配られているが、 

配る範囲を広げることを検討） 

 →これらの課題について今後、教頭と話し合いながら改善・対応を考え、地域に戻していく 

＜質問＞ 

・見守りボランティアさんの名簿整備はどこまで進んでいるか 

 今後整備していく→名簿があるとPTAの名札を貸与しやすい 

  

②学習支援部会 

＜報告＞ 

・１学期はできず 

・夏休み中に２学期の計画（5年家庭科のミシンボランティアを行う） 

＜検討＞ 

・川匂神社を訪問。釜野太鼓連と授業で何かできないか交渉中 

・学校のほうで発表できる機会を設けてほしい 

・６年担任と話をして、１学期に学習したゴミ問題（環境問題）について、地域のボラン  

ティアの方の話を聞く機会を設けていければと構想中。また、地域で働く人を教育資源と 

して、職業や働くことについて、子どもたちに話をしてもらえるような活動を検討。 

・二宮出身の若い人（働き始めた人）に職業や働くことについて話をしてもらえると子ども 

たちの心に響くと思う 

 

③環境美化部会 

＜報告＞ 



・「中庭を守る会」を長年続けてきた。ガソリンの購入問題などで今は休止中。 

＜検討＞ 

・できれば今後も地域と学校のつながりを大切にする意味でも継続していきたい。そこで、 

今後も活動を継続するための位置づけとして、コミュニティースクールの環境美化部会に 

入ることを了承してほしい。学校の要望にも答えていきたい。  

 →環境美化部会に入れることを了承。燃料費として活用できるお金があるので今後も継続  

していく。燃料を学校が購入・保管する場所なども含め検討する 

 →子どもたちが参加できるイベントにしてはどうか 

 →安全面や土曜日に教員が参加しなければならないか懸念。でもそのあたりが解決できれ  

ば活動としていい。 

 

 

④放課後子ども教室 

＜報告＞ 

・１学期に４回実施。１４９名が登録。毎回１００名を超える児童が参加した。 

・夏休みも計画されていたが、コロナの関係で中止。 

・２学期も５回行う予定。それ以降追加で３回行うことができればと検討中。 

・にのみや子ども自然塾→保護者がサポーターとして多数参加している。 

 

⑤PTA活動 

＜報告＞ 

・11/5（土）二P連５校合同企画「子どもSOSのいえスタンプラリー」の紹介 

＜検討＞ 

・PTAが任意団体なので、旗振り・役員を引き受ける人がいなくなってしまうのではという 

懸念がある。 

→旗振りや役員のあり方について今後検討していく必要がある。他地区の現状も参考にし 

ながら検討していく。 

 

（２）その他 

・次回の開催日 第三回12/19（月） 第四回2/28 で決定 

・小中一貫教育（施設分離型）の進捗状況を教育委員会に説明してほしい。→校長が説明 

・朝ごはんキャンペーンを9/26（月）10/24（火）にPTA会議室で行う。 

・10/29土曜参観の予定 

 


